STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.: 6/16496

Thema: Unterbringung von Asylsuchenden — Betrieb Erstaufnah-
meeinrichtungen und Gemeinschaftsunterkiinfte

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Erstaufnahmeeinrichtungen waren zum Stichtag 28.01.2019
in Betrieb und wie viele Asylsuchende waren dort jeweils unterge-
bracht?

(Bitte aufschliisseln nach Ort, Belegungskapazitiat und tatsachlicher
Belegungszahl)

Zum Stichtag 28. Januar 2019 waren folgende Aufnahmeeinrichtungen in
Betrieb:

Aufnahmeeinrichtung Kapazitat Belegung
Chemnitz, Adalbert-Stifter-Weg 520 389
Chemnitz, SFZ CoWerk 90 51
Schneeberg 560 195
Chemnitz, Thiringer Weg 120 91
Dresden, Hamburger Stralle 1000 481
Dresden, Bremer Strale 500 143
Tharandt, OT Grillenburg 90 - 7
Leipzig, Max-Liebermann-Stralle 700 448
Schkeuditz, OT Délzig 700 368

Frage 2:

Wie viele Erstaufnahmeeinrichtungen waren zum Stichtag 28.01.2019
zwar nicht belegt, wurden aber im sog. ,,Stand-By-Modus*“ fiir den Fall
eines Wiederanstiegs der Zahl der Asylsuchenden vorgehalten?

(Bitte aufschliisseln nach Ort und Belegungskapazitat)
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Zum Stichtag 28. Januar 2019 standen folgende Aufnahmeeinrichtungen im sog.
yotand-By-Modus*:

Ort Kapazitat
Chemnitz, Thiringer Weg 280
Dresden, Stauffenbergallee 500
Leipzig, General-Olbricht-Kaserne 700

Frage 3:

In welcher Hohe sind dem Freistaat Sachsen im Kalenderjahr 2018 jeweils Kosten
fiir das Betreiben bzw. Vorhalten der unter 1. und 2. genannten Erstaufnahmeein-
richtungen entstanden?

Fir das Betreiben und Vorhalten von Aufnahmeeinrichtungen sind dem Freistaat Sach-
sen im Kalenderjahr 2018 Kosten in Hohe von 40.722.287,46 EUR entstanden. Darin
enthalten sind neben den Betreibungskosten u. a. auch Kosten fiur den Wachschutz,
die Verpflegung, die Versorgung (z. B. Bekleidung), die Zahlung von Arbeitsentgelten
und personenbezogene Sonderbedarfe.

Frage 4:

Wie viele Gemeinschaftsunterkiinfte fiir Asylsuchende gab es zum Stichtag
28.01.2019 in den Landkreisen und kreisfreien Stadten und wie viele Asylsu-
chende waren dort jeweils untergebracht?

(Bitte aufschliisseln nach Ort, Belegungskapazitdt und tatsdchlicher Belegungs-
zahl)

Zum Stichtag 28. Januar 2019 gab es in den Landkreisen und Kreisfreien Stadten fol-
gende Gemeinschaftsunterklinfte:
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LandkreSIzP;:elsfrele Gemeinschaftsunterkunft Kapazitdt | Belegung
Chemnitz, Stadt Altendorfer Stralle 66 44
Annaberger Strale 150 100
Chemnitztalstralle 145 94
Oberfrohnaer Stralle 27 17
StralRburger Stralle 150 89
Dresden, Stadt Buchenstralle 43 39
FlorastralRe 80 80
Grof3enhainer Stralte 49 38
Gustav-Hartmann-Stralle 94 72
Heidenauer Stralie 116 96
Karl-Stein-Stralle 95 89
Katharinenstralle 76 67
Lockwitztalstrafie 72 58
Pillnitzer Landstralle 103 75
Podemusstralie 37 34
Strehlener Stralle 200 199
Tharandter StralRe 40 40
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Landkregzrézelsfrele Gemeinschaftsunterkunft Kapazitdt |Belegung
Trachauer Stralle 54 52
Wachwitzer Héhenweg 60 54
Leipzig, Stadt An den Tierkliniken 348 187
Arno-Nitzsche-Stralle 352 182
Auenseestralie 55 34
Bernhardstralle 54 49
BlicherstralRe 41 37
Bornaische Stralle 62 38
Braunstralle 228 155
Eutritzscher Stralle 369 213
EythstralRe 28 14
Georg-Schumann-Stralie 40 21
Georg-Schumann-Stralle 60 44
Georg-Schumann-Stral3e 32 2
Georg-Schwarz-Stralie 38 20
HildegardstralRe 40 29
Koénneritzer Stralle 46 34
Liliensteinstrale 225 146
Ludwig-Hupfeld-StralRe 70 28
Markranstadter Stralde 53 46
Muldentalstralle 50 25
Naumburger StralRe 40 34
Neustadter Stralle 51 28
Pittlerstralle 36 36
Riebeckstrale 45 39
Sommerfelder Stralle 58 41
Stockelstralle 60 39
Stotteritzer Landstralle 45 40
Torgauer Stralde 254 187
Uhlandstralle 21 21
Waldstralie 200 98
Weilldornstralle 175 117
Wiebelstralle 45 35
Wiederitzscher Landstralle 5 5
Wilhelminenstralde 60 38
Zschortauer Stralle 200 109
Erzgebirgskreis Aue-Alberoda, Siedlerstralie 193 117
Drebach, Talstrale 80 60
Jahnsdorf, Wilhermsdorfer Stralle 110 94
Johanngeorgenstadt, Schwefelwerk 113 96
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Landkrzfal‘lc(’:elsfrele Gemeinschaftsunterkunft Kapazitit | Belegung
Marienberg, Huttengrund 98 81
Niederdorf, Dorfstralle 102 95
Schwarzenberg, Stralle der Einheit 40 26
Crottendorf, OT Walthersdor,
HauptstralRe 98 64
Zschopau, Johannisstralle 77 49
Mittelsachsen Débeln, Friedrichstralle 205 149
Freiberg, Chemnitzer StralRe 450 253
Freiberg, Chemnitzer StralRe 235 124
Lunzenau, Schillerstrafe 48 39
Striegistal, OT Mobendorf, Zur Wie-
senmihle 200 131
Vogtlandkreis Plauen, Kasernenstrale 185 136
Zwickau Limbach-Oberfrohna, Oststrale 150 118
St. Egidien, Buchenstralle 149 126
Werdau, Untere Holzstralle 258 177
Zwickau, Kopernikusstralie 200 148
Bautzen Bautzen, Flinzstralle 300 284
Hoyerswerda,
Liselotte-Herrmann-Stralie 200 142
Hoyerswerda,
Thomas-Mintzer-Stralte 448 371
Kamenz, Macherstrale 400 264
Sohland, OT Wehrsdorf, Oppacher
Stralle 146 110
Gorlitz Neusalza-Spremberg, OT Frieders-
dorf, Hauptstralle 59 46
Lébau, D.-Bonhoeffer-Stralle 150 138
Lébau, Georgewitzer Stralle 269 185
Niesky, Fichtestralle 98 88
Zittau, Portsmouther Weg 100 93
Zittau, Sachsenstralle 150 140
MeilRen GrolRenhain, Kupferbergstralle 50 46
Radebeul, Kaétitzer StralRe 110 106
Riesa, Am Birkenwaldchen 104 87
Riesa, Nickritzer Stralle 48 36
S&chsische Dippoldiswalde,
Schweiz-Osterzgebirge | Altenberger Stralle 120 109
Klingenberg, Salzstralie 210 154
Nordsachsen Cavertitz, August-Bebel-StralRe 70 44
Dahlen, Holzstrale 70 33
Delitzsch, Am Stadtforst 150 112
Schkeuditz, OT Délzig, Westring-
stralle 60 43
Oschatz, Ambrosius-Marthaus-
Stralle 60 36
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Landkres:fallré;elsfrele Gemeinschaftsunterkunft Kapazitdt |Belegung
Oschatz, Am Zeugamt 30 28
Rackwitz, Lindenstralle 51 36
Torgau, Am Stadtpark 28 21
Torgau, Suptitzer Weg 60 37
Wiedemar, Zeppelinstralle 60 52
Leipzig Borna, Witznitzer Werkstrafie 280 245
Brandis, Albert-Kunz-Strafe 120 99
Grimma, Sudstrale 145 130
Markranstadt, Krakauer StralRe 169 139
Naunhof, Leipziger Stralle 36 26
Neukieritzsch, Lobstadter Stralle 110 79
Rétha, Ernst-Thadlmann-Strale 90 69

Frage 5:

Wie viele Gemeinschaftsunterkiinfte in den Landkreisen und kreisfreien Stadten
waren zum Stichtag 28.01.2019 zwar nicht belegt, wurden aber im sog. ,,Stand-
By-Modus“ fiir den Fall eines Wiederanstiegs der Zahl der Asylsuchenden vorge-

halten?

(Bitte aufschliisseln nach Ort und Belegungskapazitat)

Zum Stichtag 28. Januar 2019 standen folgende Kapazitaten in den Landkreisen und

Kreisfreien Stadten im sog. ,Stand-By-Modus"“ zur Verfiigung:

Landkreis/Kreisfreie Stadt Kapazitat
Chemnitz, Stadt 0
Dresden, Stadt 183
Leipzig, Stadt 142
Erzgebirgskreis 0
Mittelsachsen 85
Vogtlandkreis 0
Zwickau 0
Bautzen 240
Gorlitz 0
MeilRen 85
Séachsische Schweiz-Osterzgebirge 0
Nordsachsen 36
Leipzig 120
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Prof. Dr. Roland Woéller
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